



# Орловская правда



Издается с 22 марта 1917 года

№ 117 (24637)

20 июля 2007 года

ПЯТНИЦА

www.orp.orel.ru  
orp@rekom.ru

**В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ  
– БОРЬБА  
С ПРЕСТУПНОСТЬЮ**



Стр. 2

**ОНИ ВОСПЕВАЮТ  
СВОЙ КРАЙ**



Стр. 5

**ПРИУСАДЕБНЫЙ  
УЧАСТОК**



Стр. 10

**ИЗ ЖИЗНИ ЗВЁЗД  
Павел  
БЕССОНОВ**



Стр. 13

ГОДОВЩИНА БИТВЫ ПОД ВЯЖАМИ

# ЗДЕСЬ НАЧИНАЛАСЬ ПОБЕДА



Вчера в селе Вяжи Новосильского района прошел праздник в честь 64-й годовщины начала битвы за Орел. В июле 1943 года после долгих совещаний в Ставке, после агрессивных фашистских атак решено было начать контрнаступление 12 июля. На Белгородском направлении — возле Прохоровки, на Орловском — в районе села Вяжи близ Новосия.

Немцы возле Вяжей устроили невиданный многокилометровый бастион, времени у них для этого было больше года. Они так уверились в своих рубежах, что над советскими позициями раскидывали листовки, убеждающие в неприступности своих окопов.

Участники битвы под Вяжами — в тот день начался 22-дневный бой за освобождение Орла — рассказали, что трое наших штрафников обвешались гранатами, взяли эти листовки вместо камуфляжа, дошли до передовых вражеских линий и потом в минуту оглушили фашистов взрывами.

Участник Вяжевского сражения Петр Ильич Петрыкин, ушедший из жизни год назад, рассказывал, что перед главным наступлением 12 июля была и не менее героическая разведка боем 11 июля 1943 года.

Целый батальон штрафников сказал: «Хотим свою вину перед Родной смуть кровью». Получив разрешение, сняли с себя всю одежду (среди золотого ржаного поля их золотые загорелые тела не были видны) и дошли до передовых вражеских брустверов, а там всех уничтожили и все сами полегли.



Фото Сергея МОКРОУСОВА.

Окончание на 3-й стр.